

РАЗУМЕЕВ КОНСТАНТИН ЭДУАРДОВИЧ
RAZUMEEV KONSTANTIN EDUARDOVICH

К.Э. Разумеев родился 22 октября 1956 года в потомственной семье российских текстильщиков.

В 1979 г. с отличием окончил Московский текстильный институт по специальности "Прядение натуральных и химических волокон".

В Московском текстильном институте начал К.Э. Разумеев работать с августа 1979 г. Работал с перерывами в должностях: стажер-преподаватель, ассистент, доцент, профессор кафедры технологии шерсти, с февраля 2007 г. по декабрь 2012 г. был заведующим кафедрой технологии шерсти, одновременно занимая должность директора ОАО НПК "ЦНИИШерсть". В 2010...2012 гг. работал проректором по учебной работе и проректором по научной работе Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина. С января 2013 г. и по настоящее время работает директором Текстильного института им. А.Н. Косыгина Московского государственного университета дизайна и технологии, одновременно являясь заместителем директора по научной работе ООО НПК "ЦНИИШерсть".

К.Э. Разумеев – доктор технических наук: кандидатскую диссертацию "Проектирование свойств чистошерстяной камвольной пряжи с целью снижения обрывности в прядении" защитил в 1984 г.; докторскую диссертацию "Методы проектиро-



вания шерстяной гребенной ленты и пряжи на основе инструментального определения свойств немытой шерсти" – в 2003 г.

Ученое звание профессора кафедры технологии шерсти присвоено ему в 2008 г.

Область научных интересов – исследование шерстной и иной продуктивности различных пород овец и коз, классификация шерсти различных видов, разработка и использование методов инструментальной оценки шерсти, разработка и промышленное освоение технологий

переработки натуральных и химических волокон. Область научных интересов в высшем образовании: разработка и освоение современных методов и технологий подготовки высококвалифицированных кадров для различных отраслей реального сектора экономики страны на базе интеграции организаций сферы образования и науки.

Под руководством К.Э. Разумеева разработаны и освоены новые технологические комплексы для повышения эффективности производства конкурентоспособных текстильных изделий из отечественного натурального и химического сырья совместно с ОАО НПК "ЦНИИШерсть", ЦНИИЛКА, ЦНИТИ, ЦНИИМашдеталь, ЦНИИКП, ЦНИИПИК, МГТУ им. А.Н.Косыгина.

Проф. К.Э. Разумеев являлся научным руководителем важнейшего инновационного проекта "Текстиль", успешно выполненного на ведущем предприятии шерстяной промышленности РФ – ООО "Брянский камвольный комбинат" в 2010-2013 гг.

К.Э. Разумеев участвовал в создании нового породного типа – "Прикатунский" горно-алтайской породы овец (2005-2007 гг.), калмыцкой курдючной породы овец (2007-2009 гг.), эффективно взаимодействуя с рядом научных институтов системы РАСХН и РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева и других сельскохозяйственных вузов.

Под руководством К.Э. Разумеева подготовлены 8 кандидатов и 1 доктор технических наук.

Константин Эдуардович – автор более 400 научных трудов, монографий, статей, патентов и авторских свидетельств, учебных пособий.

К.Э. Разумеев награжден медалью "В память 850-летия Москвы" (1997 г.), медалью Ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени (1999 г.), он – дважды Лауреат Премии Правительства РФ в области науки и техники (конкурсы 2004 и 2010 гг.) и Лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области образования – конкурс 2008 г., в 2007 г. ему присвоено звание "Заслуженный работник текстильной и легкой промышленности РФ", он Лауреат Премии имени А.Н. Косыгина за существенный вклад в развитие текстиль-

ной и легкой промышленности России (2016 г.).

К.Э. Разумеев ведет большую административно-научную деятельность. Он академик-секретарь секции "Технологии легкой промышленности", вице-президент и член Президиумов Российской и Международной инженерных академий, был членом экспертного совета ВАК России по химическим технологиям, ученым секретарем Межведомственного совета по присуждению Премий Правительства РФ в области науки и техники и членом Межведомственного совета по присуждению Премий Правительства РФ в области образования, член ученого и докторского диссертационного совета университета, член отраслевого комитета Торгово-промышленной Палаты Российской Федерации.

Проф. К.Э. Разумеев – добрый и отзывчивый друг, готовый всегда оказать помощь в трудную минуту. Он пользуется заслуженным авторитетом у коллег, студентов и аспирантов университета. Константин Эдуардович – удивительный человек, в котором гармонично сочетаются большой ум и скромность, порядочность, доброта и требовательность, любовь, преданность семье и беззаветное служение профессии.

От всей души желаем Константину Эдуардовичу Разумееву крепкого здоровья, творческого долголетия, семейного счастья, больших успехов во всем!

Руководство Текстильного института им. А.Н. Косыгина Московского государственного университета дизайна и технологии.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".